

Informacija o januarskom uvećanju plata



Nakon stupanja na snagu Zakona o policiji 2016. godine, započeta je sveobuhvatna reforma sistema plata zaposlenih u Ministarstvu unutrašnjih poslova.

Najpre je 2018. godine izmenjen Zakon o policiji u delu koji se odnosi na sistem plata zaposlenih u MUP-u, a iste godine doneta je i Uredba o platama policijskih službenika, koja se primenjuje počev od 01.01.2019. godine, pri čemu se pristupilo novom vrednovanju poslova na osnovu kriterijuma zasnovanim na opisima poslova i zadataka radnih mesta policijskih službenika, a koje predviđa i Zakon o sistemu plata zaposlenih u javnom sektoru. Na osnovu novog vrednovanja poslova radna mesta razvrstana su u 13 platnih grupa i u okviru istih do 12 platnih razreda.

S obzirom da je novoutvrđena plata policijskih službenika u nekim slučajevima bila različita (veća/manja) od zatečene plate (plate koju je policijski službenik ostvarivao pre uvođenja novog sistema plata) uspostavljen je i sistem postepenog usklađivanja plata, kako nijednom policijskom službeniku ne bi bila umanjena plata ukoliko nastavlja da obavlja iste poslove. Za usklađivanje plata koriste se budžetska sredstva opredeljena za uvećanje plata za MUP, na način da veći rast plate ostvaruje policijski službenik čija je novoutvrđena plata veća od zatečene plate, a manji rast policijski službenik koji bi na osnovu novog vrednovanja plata trebalo da ostvaruje manju platu. Realizacija navedenog propisana je Zakonom o policiji, kroz uvođenje posebne matematičke obračunske metode

za usklađivanje plata koja se primenjuje počev od 01.01.2019. godine, a Uredbom o platama propisan je raspon za usklađivanje od 3 do 20%.

Zaključkom Vlade Republike Srbije počev od 01.01.2023. godine, opredeljena je osnovica za obračun i isplatu plata policijskih službenika uvećana za 12.5%, te su se stekli uslovi za primenu obračunske metode.

Uzimajući u obzir zakonske odredbe, kao i trenutni presek usklađivanja plata, sa 01.01.2023. godine svi policijski službenici (približno 17000), čija je plata u potpunosti usklađena, primiće uvećanje od 12.5%, odnosno u visini uvećanja osnovice za obračun i isplatu plata. Ostali policijski službenici, odnosno oni koji ostvaruju manju platu od izvednovane, primiće uvećanje od 12.5 do 20%, a policijski službenici koji primaju veću platu od izvednovane, primiće uvećanje u rasponu od 3 do 12.5%.

Sagledavajući trenutne efekte usklađivanja plata policijskih službenika, kao i zakonsku obavezu da se primeni usklađivanje plata na način propisan članom 187b Zakona o policiji i članom 11. Uredbe o platama policijskih službenika, a primenom raspona od 3 do 20% uvećanja, nakon sprovedenih analiza, utvrđeno je da se na ovaj način postigne usklađivanje kod najvećeg broja radnih mesta - kod približno 30000 policijskih službenika, te se prilikom narednih budžetskih uvećanja plate ne bi primenjivala obračunska metoda za usklađivanje plata, već bi ova radna mesta dobijala linearno uvećanje plate u procentu za koliko se uvećava osnovica za obračun i isplatu plata. Ovo čini ukupno 75% policijskih službenika. Na taj način bi samo manji deo zaposlenih - približno 5450, nakon januarskog uvećanja nastavio da ostvaruje manju platu od izvednovane, dok bi oko 4980 policijskih službenika nastavilo da prima veću platu od izvednovane.

Takođe, u narednom periodu, detaljno će se sagledati postojeći kriterijumi za vrednovanje posla, propisani Zakonom o policiji, kao i svi postojeći koeficijenti i podkoeficijenti plate koji čine strukturu ukupnog koeficijenta plate policijskih službenika i preduzeti sve aktivnosti kako bi se eventualno otklonili nedostaci u postojećem sistemu vrednovanja, a sve u cilju da svaki policijski službenik ostvaruje adekvatnu platu u odnosu na opis poslova i zadataka koje obavlja na svom mestu.

Stoga, još jednom ističemo da je Ministarstvo unutrašnjih poslova u obavezi da prilikom januarskog uvećanja osnovice za obračun plate primeni važeću obračunsku metodu za usklađivanje plata, koju propisuje Zakon o policiji, a što je rezultat trenutnog vrednovanja posla, shodno Uredbi o platama policijskih službenika, koja se primenjuje počev od 01.01.2019. godine, ali da će se u narednom periodu uzeti u obzir i sagledati sve činjenice u cilju adekvatnijeg vrednovanja poslova policijskih službenika.